ІІ етап

ХV Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки
10 клас

ТЕСТИ

Рівень І. Правильна відповідь оцінюється 1 балом

1. Яке твердження неправильне:

а) економічні закони – це суспільні закони;

б) економічні закони – історичні;

в) економічні закони – вічні;

г) економічні закони діють через людей, які мають певну мету і певні матеріальні інтереси;
2. Позитивна економічна наука вивчає:

а) позитивні тенденції в економічному розвитку;

б) що «є»;

в) оцінкові міркування;

г) що «має бути».

3. Ознаками економічного блага є: 
а) здатність задовольняти потреби;

б) необмеженість;

в) цінність;

г) правильні відповіді а та в;


4.  Укажіть, як можна класифікувати ювелірні прикраси, придбані в подарунок:

а) товар виробничого призначення;

б) економічне благо;

в) вільне благо;

г) неконкурентне благо


5.  Економічна наука досліджує:
а) як організована робота окремого підприємства;

б) як організовані виробництво, обмін, розподіл та споживання;

в) як організована робота сімейного господарства;
г) як організовано виробничий процес у масштабах країни


6. До засобів (методів) економічного дослідження не відносять:
а) узагальнення;

б) абстрагування;

в) класифікацію;

г) економічне мислення.


7.  Який варіант містить перелік трьох основних видів ресурсів:
а) лопата, інженер, послуги нотаріуса;

б) крупа, комбайн, ягоди;

в) тепло, зошит, печиво;
г) олія, трактор, водій


8. Що з перерахованого можна віднести до капітальних ресурсів:

а) газопровід;

б) державні облігації;

в) гроші в касі фірми;

г) поклади кам’яного вугілля.
9. У моделі кругообігу :

а) домогосподарства є власниками ресурсів;

б) домогосподарства тільки обмінюють гроші на товари і послуги;

в) фірми тільки обмінюють товари на гроші;
г) фірми є покупцями на ринку товарів і продавцями на ринку ресурсів.


10. Виберіть найповніше визначення предмета економічної теорії:

а) вивчає діяльність, яка охоплює виробництво й обмін товарами;

б) вивчає загальний рівень виробництва, зайнятості, цін, доходу та інші сукупні величини;

в) вивчає як суспільство, використовуючи обмежені ресурси, забезпечує найповніше задоволення потреб;

г) вивчає окремі елементи економіки (поведінку фірм, ринки окремих товарів тощо)


11. Межа виробничих можливостей відображає:

а) альтернативні комбінації двох продуктів, які національна економіка може виготовити з наявної кількості ресурсів;

б) точні кількості двох продуктів, які національна економіка виготовить у конкретному році;

в) найкращу із можливих комбінацій виробництва двох продуктів;

г) точки, у яких починає діяти закон зростання альтернативної вартості.


12. Що не впливає на зростання продуктивності праці:

а) зміни у технології виробництва;

б) рівень організації виробництва;

в) рівень освіти і кваліфікації працівників;
г) збільшення кількості працівників.


13. Згідно із законом попиту:
а) коли ціни зменшуються, величина попиту зростає і навпаки;

б) коли ціни зменшуються, величина попиту зменшується і навпаки;

в) коли ціни зменшуються, попит зростає;

г) коли ціни зменшуються, попит зростає і навпаки.


14. Повна зайнятість ресурсів означає, що:
а) підприємства машинобудування працюють на повну потужність;

б) у країні відсутнє безробіття;

в) виробничі ресурси використовуються економно;

г) усі придатні ресурси використовуються у виробництві.


15. Які з наведених нижче принципів належать до ринкової економіки:

а) централізм;

б) економічна свобода;

в) ієрархія управління;

г) зрівнялість


16. Дирекція хлібокомбінату прийшла до висновку: для того, щоб покращити якість своїх виробів необхідно повністю замінити старе обладнання. Таким чином вона вирішує питання:

а) що виробляти?

б) як виробляти?

в) для кого виробляти?

г) з якою метою виробляти?


17. Цілком імовірно,  що причиною зниження ціни на продукт є:

а) ріст податків на підприємницьку діяльність;

б) зниження ціни на взаємодоповнюючий товар;

в) зниження ціни на виробничі ресурси;

г) підвищення ціни на товар – субститут.
18.  Виробничі ресурси не є: 
а) рідкісними;

б) одноцільовими за призначенням;

в) джерелом для задоволення необмежених людських потреб;

г) обмеженими.

19. Спеціалізацію виробництва характеризує:

а) галузева структура;

б) підприємницька діяльність;

в) суспільний поділ праці;

г) ринковий механізм.


20.  Вихідним фактором виробництва, без якого неможлива господарська

 діяльність, є:

а) земля;

б) праця;

в) капітал;

г) підприємливість
Рівень 2. Правильна відповідь оцінюється 2 балами


1. Ціна 1 склянки соку – 1 грн., ціна 1 тістечка – 1 грн. Учень може витратити на купівлю цих товарів 5 грн. гранична корисність від споживання соку і тістечок наведена в таблиці:

	Q
	MUc
	MUт

	1
	60
	70

	2
	50
	60

	3
	40
	50


 Максимізуючи корисність, учень придбає:
а) 3 склянки соку;

б) 3 тістечка;
в) 3 склянки соку і 2 тістечка;
г) 2 склянки соку і 3 тістечка


2. «Ефектом Гіффена» називається ситуація, в якій:
а) зменшення доходів споживачів супроводжується зменшенням попиту на малоцінні товари;

б) споживання предметів розкоші зростає швидше, ніж зростає доход споживачів;

в) споживачі не схильні скорочувати покупки зі збільшенням ціни, очікуючи в подальшому нового зростання цін;

г) підвищення цін на малоцінні товари супроводжується зростанням величини попиту на них.


3. У першому році продуктивність праці зросла на 20%, а у другому – на 10%. На скільки % збільшилась продуктивність праці за два роки:

а) 20%;

б) 15%;

в) 30%;

г) 32%.

4. Якщо виробник купує ресурси для свого підприємства, то економіку даної країни варто віднести до:
а) ринкової;

б) планової;

в) традиційної;

г) командної.
5. Садівник на своїй ділянці зібрав великий врожай яблук і вирішив продати їх за цінами вищими, ніж ринкові. Ці його дії:
а) підвищать ціни на яблука;

б)  знизять ціни на яблука;

в) не вплинуть на ринкову ціну яблук;

г) на основі наведених даних неможливо дати правильну відповідь.

6.  Якщо збільшується попит і зменшується пропозиція, то:
а) рівноважна ціна зросте, а рівноважна кількість має зменшитися;

б) рівноважна ціна знизиться, а рівноважна кількість має зрости;

в) рівноважна ціна може зрости, знизитися або не змінитися, а рівноважна кількість має зрости;

г) рівноважна ціна зросте, а рівноважна кількість може зрости, зменшитися або не змінитися.


7. Визначте, що є загальною рисою для ринків досконалої та монополістичної конкуренції:
а) кожна фірма має горизонтальну криву попиту на товари, що випускаються;

б) випускаються однорідні товари;

в) випускаються диференційовані товари;

г) на ринку діє безліч продавців і покупців


8. Відомо, що в конкретний момент у країні А ресурси використовуються повністю та ефективно і при цьому виробляється 10 одиниць товару Х і 40 одиниць товару Y. Альтернативна вартість одиниці товару Y постійна і дорівнює 2 одиницям товару Х. Рівняння кривої виробничих можливостей країни А має вигляд:
а) X + 2Y = 90;

б) Х + 0,5Y = 30;

в) Y = 60 – 2Х;

г) Х = 2Y – 70


9. Крива виробничих можливостей ілюструє:
а) кількість виробничих ресурсів, що має суспільство;

б) обмеженість ресурсів та безмежність потреб;

в) альтернативи виробництва двох товарів при обмежених ресурсах;

г) альтернативи споживання двох товарів при обмежених ресурсах.


10. Яку функцію грошей людина може використовувати, навіть не маючи грошей:
а) засіб нагромадження;

б) засіб обігу;

в) міра вартості;

г) такої функції не існує
Задача 1 (15 балів)

Споживач витрачає 15 грн на тиждень на придбання картоплі та моркви. Гранична корисність картоплі для нього визначається рівнянням: MUx = 30-2x, де х – кількість картоплі (кг). Гранична корисність моркви становить MUy = 33-3y, де у – кількість моркви (кг). Ціни товарів – 1 грн і 2 грн відповідно. Яку кількість картоплі  моркви придбає раціональний споживач?
Задача 2 (10 балів)


Функція попиту на батон «Молочний» має вигляд: QD = -4P + 16, а функція пропозиції батона «Молочний» - вигляд: QS = 14 P – 20, де QD  - величина попиту, QS – величина пропозиції, Р – ціна за кілограм.

Ринок знаходиться у стані рівноваги. Але з 1 січня місцева влада, занепокоївшись скрутним становищем населення, розпорядилася продавати батон «Молочний» по ціні, яка нижча попередньої на 0,2 грн за кілограм. Визначити розмір дефіциту товару на ринку
